



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 24 октября, 2018 год

№ 199

(29835)



Когда кадры в дефиците

Около 30 территорий края нуждаются в оснащении мобильными ФАПами, и потребность в них будет расти. Между тем дефицит кадров в здравоохранении остается самым сложным вопросом для решения.

Вчера губернатор Виктор Томенко рассказал о проблемах и перспективах развития первичной медико-санитарной помощи в Алтайском крае на совместном заседании совета при полномочном представителе президента в Сибирском федеральном округе и совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». Мероприятие прошло в Новосибирске. В нем приняли участие руководители регионов, полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, первый заместитель министра здравоохранения РФ Татьяна Яковлева.

Главный вопрос – выполнение задач, поставленных в майском указе президента страны. Виктор Томенко представил опыт Алтайского края по развитию первичной медико-санитарной помощи. Сегодня в регионе удалось не только сохранить разветвленную сеть структурных подразделений для ее оказания, но и провести модернизацию.

В крае на протяжении ряда лет ведется строительство ФАПов. Между тем остаются открытыми вопросы обеспечения доступности первичной медико-санитарной помощи по девяти населенным пунктам с числом жителей более 100 человек и удаленностью от медико-санитарной организации более чем на 6 км. Для таких сел в ближайшее время планируется закупить модульные ФАПы.

– Молодые специалисты не видят перспектив трудоустройства на ФАПы в селах, где численность населения не превышает 300–500 человек, – отметил губернатор. – Как правило, эти учреждения остаются неуккомплектованными или укомплектованы специалистами пенсионного возраста. В целом доля пенсионеров, работающих



На совещании собрались руководители регионов со всей Сибири.

в подобного рода ФАПах, составляет около 70%. Проблему дефицита кадров в малых селах предполагается решить в том числе путем привлечения медицинских работников по программе «Сельский фельдшер».

По словам губернатора, на сегодняшний день в крае минимум 28 территорий нуждаются в оснащении мобильными ФАПами и потребность в них будет расти. – Уже в текущем году планируется запустить в эксплуатацию мобильных ФАПов для районов с наибольшим количеством малых населенных пунктов. А к 2024 году предусматривается приобретение специализированных комплексов для консультативно-диагностических центров, – подчеркнул губернатор.

Кроме того, для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи в крае внедряются новые формы рабо-



Сергей Меняйло рассказал о задачах в развитии здравоохранения.

ты с пациентами. Так, в 2019 году запустят проект дистанционного мониторинга артериального давления у пациентов. Это позволит



От Алтайского края в мероприятии приняли участие губернатор Виктор Томенко и председатель АКЭС Александр Романенко.

обеспечить контроль со стороны участкового врача лечения пациента и внесение своевременных корректировок.

О дальнейших перспективах развития здравоохранения в Сибири – в ближайших номерах «АП».

Кристина ЛИВЕР

ГЛАВНОЕ Ещё одна реорганизация

Губернатор Виктор Томенко подписал документы о кадровых изменениях в Правительстве Алтайского края. С 24 октября уволена с занимаемой должности врио начальника управления спорта и молодежной политики Елена Лебедева.

Как пояснили в пресс-службе губернатора, эта должность сокращена в связи с реорганизацией структуры правительства региона. Само управление преобразовано в управление молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края, а функции в сфере физической культуры и спорта будут переданы в краевое Министерство спорта.

Также глава региона распорядился о новом назначении в правительстве. С 22 октября временно исполнять обязанности министра здравоохранения Алтайского края будет врио заместителя министра Наталья Белокопая.

Светлана РУСИНА

По вагонам!

Сегодня, 24 октября, в Алтайском крае состоится первая отправка призывников к месту несения военной службы.

Как сообщили корреспонденту «Алтайской правды» в Военном комиссариате края, призывники вступят в ряды сухопутных и воздушно-десантных войск. Проходить службу им предстоит в разных военных округах.

Из Алтайского края в армию заберут более 2 тысячи граждан – на 500 меньше, чем в прошлом году.

Подробности – в очередном номере «АП».

Влад ГЕРАСИМОВ

Для ядерных отходов

Алтайское предприятие выполнило нестандартный заказ института атомных реакторов.

Компания «Алтайтал», входящая в холдинг «Барнаульский станкостроительный завод», изготовила оборудование для АО «Государственный научный центр – научно-исследовательский институт атомных реакторов» из Ульяновской области.

По специально разработанному техзаданию барнаульца выпустили уникальное подвижное устройство для транспортировки ядерных материалов и радиоактивных отходов. Оно имеет грузоподъемность 5 т и высоту подъема 12 м, сообщают на предприятии.

Алена ИВАНОВА

Вот такая сладкая жизнь...

Свыше 45 тысяч тонн сахара произвел Черемновский сахарный завод при переработке сахарной свеклы урожая 2018 года. А всего на предприятии заготовлено уже 329 тысяч тонн сладкого корня.

В прошлом сезоне Черемновский сахарный завод переработал более 1 миллиона тонн сырья, выработав более 133 тысяч тонн сахара-песка, более 35 тысяч тонн мелассы и почти 50 тысяч тонн гранулированного жома. Производственные мощности позволяют перерабатывать 5,8 тысячи тонн свеклы в сутки.

По данным Министерства сельского хозяйства региона, в этом году валовой сбор сахарной свеклы превысил 870 тысяч тонн при средней урожайности 376 центнеров с гектара.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

1637

ЧЕЛОВЕК

С ИНВАЛИДНОСТЬЮ НАШЛИ РАБОТУ

Всего за январь – сентябрь в органы службы занятости населения Алтайского края обратилось 2357 граждан с инвалидностью, большая часть трудоустроена при содействии центров занятости населения. Им предложены варианты постоянного или временного трудоустройства. Так, в общественных и временных работах приняли участие 539 человек. Служба занятости возмещает работодателям затраты на оснащение рабочих мест для таких граждан.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Ввоз запрещён!

25

Завтра – День таможенника России.

Дата приурочена к появлению Единого таможенного устава 25 октября 1653 года царя Алексея Михайловича Романова.

В августе в истории Алтайской таможни произошло знаменательное событие: создана служба таможенного контроля после выпуска товаров. Она координирует работу мобильных групп, которые предотвращают ввоз на территорию страны санкционной продукции либо товаров, в отношении которых в Республике Казахстан применяются более низкие ставки ввозных пошлин, чем в Евразийском союзе.

НАЗНАЧЕНИЯ

Новые имена в правительстве

22 октября губернатор Алтайского края Виктор Томенко представил большинство членов нового правительства региона. Как и предполагалось, основную обойму кабинета составили известные политические тяжеловесы из команды экс-губернатора Александра Карлина. Но есть в правительстве и новые имена.

В обновленном правительстве – три красноярца. Заместителем председателя Правительства Алтайского края назначен 37-летний Иван Кибардин, который будет отвечать за основной объем надзорно-контрольной деятельности и курировать блок имущественных вопросов. В 2003 году он окончил Государственную академию цветных металлов и золота по специальности «экономика и управление на предприятии», в 2004 году – Московский госуниверситет экономики, статистики и информатики по специальности «юриспруденция».

Работал в разных должностях в органах управления государственным имуществом. Занимал должность консультанта управления приоритетных националь-



Иван Кибардин.



Игорь Степаненко.



Павел Дитяев.



Александр Дементьев.

ного самоуправления г. Кайеркан, затем до 2001 года – глава администрации этого города.

Игорь Степаненко занимал должность заместителя главы Норильска, начальника управления приоритетных национальных и краевых проектов



Александр Климин.

Правительства Красноярского края, начальника управления внешних связей губернатора. С 2012 по 2018 год – заместитель руководителя аппарата Правительства Красноярского края.

(Окончание на 3 стр.)

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2019 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 528 руб. 00 коп.
50303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 990 руб. 00 коп.
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. 00 коп.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+5° +10° | +5° +7°

в последующие двое суток в крае

25 октября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман.

26 октября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+7° +12°

НАЗНАЧЕНИЯ Новые имена в правительстве

(Начало на 1 стр.)

Вице-премьером и министром экономического развития стал 41-летний Павел Дитятев, который в новом правительстве получил в подчинение два министерства и три управления. Он окончил Алтайский государственный технический университет по специальности «Информационные системы в экономике».

С 1999 года Павел Дитятев работал в комитете администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике. Трудился ведущим, затем главным экономистом, консультантом, замначальника отдела. В 2006 году стал начальником отдела внутреннего долга, а в 2009-м – заместителем председателя комитета.

С 2017 года Павел Владимирович – заместитель министра финансов Алтайского края. Неожиданным для большинства экспертов стало назначение министром промышленности и энергетики в новом правительстве Александра Климина.

Он родился 10 декабря 1975 года в Новосибирске, в Красноярск окончил местный технический университет. С 1999 по 2005 год работал в органах исполнительной власти Красноярского края в должностях, связанных с промышленной политикой. Потом возглавлял службу по контролю в области промышленности администрации Красноярского края.

Был заместителем министра промышленности и энергетики, министром промышленности и торговли, замминистра промышленности, энергетики и торговли. С 2017 года работал замом гендиректора по специальным проектам ПАО «МРСК Сибири».

Были и другие непредсказуемые назначения. К примеру, мало кто ожидал, что Министерство транспорта возглавит Александр Дементьев, который уже работал в администрации Алтайского края, потом занимал пост первого заместителя генерального директора ОАО «Газпром газораспределение Барнаул».

В последнее время Александр Геннадьевич исполнял обязанности руководителя Департамента транспорта и автомобильных дорог администрации Воронежской области. С 2017 года занимал должность заместителя начальника инспекции Счетной палаты РФ.

Напомним, губернатор Алтайского края Виктор Томенко назначил две трети нового состава правительства – 14 из 21 человека. Этого достаточно, чтобы оно приступило к полноценной работе. Фамилии остальных членов обновленного кабинета будут озвучены до конца года.

Вадим КУЛЕШОВ

АКЦИЯ

Расти, рябинка!



Ученики барнаульской гимназии № 69 высадили рябиновую аллею.

В честь 100-летия ВЛКСМ барнаульские школьники посадили деревья в одном из городских парков.

В этом месяце в краевом центре проходит экологический марафон «Зеленая волна», приуроченный к 100-летию комсомола – самой массовой молодежной организации СССР. Местные жители в разных частях города уже высадили две кедровые и одну дубовую аллеи. Вчера эстафету приняли ученики барнаульской гимназии № 69.

Днем они собрались в парке культуры и отдыха Центрального района. Ребята принесли с собой саженцы, лопаты, ведра и приступили к посадке рябиновой аллеи.

Летом у нас будет выпускной. Придем в парк и сфотографируемся на фоне молодых деревьев. А лет через десять наши парни и девушки будут гулять здесь целыми семьями. Современные ученики во многом



В экомарафоне поучаствовали 20 школьников.

похожи на комсомольцев. Они такие же отзывчивые и целеустремленные, – говорит учитель химии и классный руководитель 11 «В» Галина Лензина. Ученица Екатерина Золотухина хорошо знает отечественную историю XX века, ведь раньше комсомольцами, пионерами, октябрятками были ее бабушки, дедушки и родители.

В двойне приятно участвовать в марафоне и возродить прошлые



К посадке саженцев готовы!

«Современные ученики во многом похожи на комсомольцев. Они такие же отзывчивые и целеустремленные».

экологической обстановке в нашем городе. – В школе занимаюсь в трудовом кружке. После занятий мы делаем табуреты в классы, собираем мусор на городских улицах, поливаем цветы на клумбах. Задача хватает. Каждому из нас хочется жить в комфорте и чистоте. И для этого нужно прикладывать собственные усилия, – считает Алексей.

В акции в октябре приняли участие сотрудники компании «Алтайбренд», туристического центра «Горная аптека», не остались

в стороне студенты Алтайского государственного института культуры. Кроме озеленительных мероприятий в рамках экомарафона проходит сбор макулатуры, пластика. Эти материалы сдают на вторичную переработку. Подведение итогов масштабного мероприятия пройдет 26 октября на пленарном заседании научно-практической конференции «Молодежь: вчера, сегодня, завтра. Диалог поколений».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ВЫСТАВКА

«Природы хрупкая душа»



Организатор конкурса Лариса Никитина.



Сотрудник А. КАСПРИШИНА.

В Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая (ГМИЛИКА) открылась выставка работ краевого детско-юношеского экологического конкурса иллюстраций к произведениям алтайских писателей.



«Пёса моя, пёса» – есть у Р. Рондештенского такие строчки.

Статистика этого конкурса впечатляет: 201 участник из 5 городов и 10 районов края, 207 рисунков. Еще одна цифра – иллюстрации созданы к произведениям 31 автора! Но эта цифра – что не может не радовать – с двойным дном, ведь прочитали ребята не по одному рассказу или стихотворению. В поисках своего героя многие учащиеся открыли для себя В. Бианки и Р. Рондештенского, В. Шукшину и В. Шишкова, К. Паустовского и М. Пришвина, М. Зверева и В. Свинцова, многих других.

Из творений, присланных на конкурс «Природы хрупкая душа», для выставки в музее жюри отобрало 95. Позже жюри выберет победителей и лауреатов конкурса, а приз зрительских симпатий вручат по итогам голосования. Рисунки, не вошедшие в экспозицию, тоже можно будет увидеть – в электронном формате на сайте музея. Заместитель директора ГМИЛИКА по научно-просветительской работе Лариса Никитина рассказала: – Творческое состязание ежегодно проводится с 2014 года. Тогда ГМИЛИКА выиграл грант губернатора по экологическому просвещению, образованию и воспитанию молодежи. И мы провели конкурс плакатов на тему защиты природы. – Многие, наверное, уди-



Они первыми увидели новую выставку.

ГМИЛИКА?» Традиционно подобно направлению связываю с краеведческим музеем. Но ведь может экологическая тема быть в художественном музее – там есть картины, посвященные природе. И в нашем музее эта тема имеет право существовать. Ведь даже когда сказки детям читают и песни поют, то в них рассказывается о природе, о флоре и фауне. Мир природы

естественным образом входит в жизнь каждого ребенка. Это часть нашей большой культуры. Юные художники представили работы в трех номинациях: «Природа – категория нравственная», «Зверье мое» и «Человек жив добрыми делами». Последняя – специальная, она посвящена Году добровольца и волонтера в России. Совершенно замечатель-

ные – даже удивительные! – рисунки первыми увидели пятнадцатилетний барнаульский лицея № 3. Сотрудники музея рассказали гостям не только о конкурсе, но и о творчестве писателей, чьи работы были проиллюстрированы. Выставка будет работать в музее до 23 ноября. Светлана АЛЕКСАНДРОВА

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение

Администрация Бастанского сельсовета Михайловского района Алтайского края извещает о проведении общих собрания участников долевой собственности земельных участков, расположенных в границах МО Бастанский сельсовет, Михайловского района, Алтайского края.

1. 7 декабря 2018 года в 10.00 состоится собрание участников долевой собственности земельного участка номер 22:28:000000:125.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда
● Кухню-студию в г. Барнауле, ул. Крупской (центр, новый слданный дом, ремонт, никто не жил, не мебелирована, на длительный срок, собственн. Тел. 8-923-721-0067 (Оксана).

Продаю
● 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узкую, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.

Form for placing an advertisement in 'ALTAYSKAYA PRAVDA - SREDA'.

